



Предстоятели Русской Православной и Римско-Католической Церквей призывают сохранить христианское присутствие на Ближнем Востоке

«Во многих странах Ближнего Востока и Северной Африки наши братья и сестры во Христе истребляются целыми семьями, деревнями и городами. Их храмы подвергаются варварскому разрушению и разграблению, святыни – осквернению, памятники – уничтожению. В Сирии, Ираке и других странах Ближнего Востока мы с болью наблюдаем массовый исход христиан из той земли, где началось распространение нашей веры и где они жили с апостольских времен вместе с другими религиозными общинами», – со скорбью констатируют Папа Римский Франциск и Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в **Совместном заявлении**, которое было принято **по итогам встречи**, состоявшейся 12 июля 2016 года в международном аэропорту Гаваны.

В документе содержится решительный призыв к мировому сообществу принять незамедлительные меры для предотвращения дальнейшего вытеснения христиан с Ближнего Востока. В то же время в декларации отмечается, что и приверженцы иных религиозных традиций становятся жертвами гражданской войны, хаоса и террористического насилия.

«Мы преклоняемся перед мужеством тех, кто ценой собственной жизни свидетельствуют об истине Евангелия, предпочитая смерть отречению от Христа. Верим, что мученики нашего времени, происходящие из различных Церквей, но объединенные общим страданием, являются залогом единства христиан», – отмечают Папа Римский и Святейший Патриарх Кирилл, особо призвав «всех, кто может повлиять на судьбу всех похищенных, в том числе митрополитов Алеппских Павла и Иоанна Ибрагима, захваченных в апреле 2013 года, сделать все необходимое для их скорейшего освобождения».

Напомнив о тысячах погибших и миллионах пострадавших в результате войн в Сирии и Ираке, Папа и Патриарх указывают на необходимость «сплотиться, чтобы покончить с насилием и терроризмом, и одновременно через диалог содействовать скорейшему достижению гражданского мира», а также отмечают, что жителям охваченных конфликтом стран, равно как и многочисленным беженцам, следует незамедлительно обеспечить широкомасштабную гуманитарную помощь.

«Мы обращаемся ко всем сторонам, которые могут оказаться вовлеченными в конфликты, с горячим призывом проявить добрую волю и сесть за стол переговоров. В то же время необходимо,

чтобы международное сообщество употребило все возможные усилия, дабы покончить с терроризмом при помощи общих, совместных, скоординированных действий. Призываем все страны, вовлеченные в борьбу с терроризмом, к ответственным, взвешанным действиям. Призываем всех христиан и всех верующих в Бога к сугубой молитве Творцу и Промыслителю мира, дабы Он сохранил Свое творение от разрушения и не допустил новой мировой войны. Для того, чтобы мир был прочным и надежным, необходимы особые усилия, направленные на возвращение к общим, объединяющим нас ценностям, основанным на Евангелии Господа нашего Иисуса Христа», – говорится в Совместном заявлении Папы Римского Франциска и Святейшего Патриарха Кирилла.

***Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС***

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49756/>